

Утвержден постановлением комиссии по
делам несовершеннолетних и защите их
прав при Администрации городского
округа город Уфа
Республики Башкортостан
от 25.01.2023 г. № 1/2

Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних на территории Демского
района городского округа город Уфа Республики Башкортостан
по итогам 2022 г.

(подготовлен в соответствии с подпунктом 6 пункта 2 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», во исполнение пункта 2 статьи 12 Закона Республики Башкортостан от 29 декабря 2007 года № 522-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», постановления Правительства Республики Башкортостан № 5 от 22.01.2021 года « О порядке подготовки и направления комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав отчетов о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Республики Башкортостан»).

Уфа
2023 год

I. Общие положения.

Основные приоритетные направления деятельности органов и учреждений, входящих в систему профилактики, в 2022 году.

В соответствии со ст. 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав входят комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения и учреждения социального обслуживания, органы, осуществляющие управление в сфере образования, и организации осуществляющие образовательную деятельность, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи и учреждения органов по делам молодежи, органы управления здравоохранением и медицинские организации, органы службы занятости, органы внутренних дел, учреждения уголовно-исполнительной системы, а также органы и учреждения, общественные объединения, осуществляющие меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – службы системы профилактики).

Основными направлениями деятельности служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

Организация работы по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому.

Организация работы по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

Анализ причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними суицида и попыток суицида. Оказание своевременной помощи несовершеннолетним лицам вышеуказанной категории и другими лицам с кризисными состояниями. Организация работы в образовательных организациях по профилактике аутоагрессивного поведения несовершеннолетних.

Профилактика правонарушений несовершеннолетних в период каникул с привлечением организаций, осуществляющих отдых и оздоровление детей; предупреждение правонарушений и предупреждение повторных правонарушений несовершеннолетних.

Формирование и ведение банка данных о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

Профилактика детской смертности от травм, отравлений и других последствий воздействия внешних причин, в том числе пострадавших в результате дорожно - транспортных происшествий.

Социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе, связанная с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ.

Профилактика социального сиротства, поддержка кровных семей, попавших в кризисную ситуацию и оказание помощи таким семьям.

Основное приоритетное направление деятельности филиала ГКУ ЦЗН г. Уфы по Демскому району в сфере профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних- это временное трудоустройство несовершеннолетних гражданв возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Филиалом ГКУ ЦЗН г.Уфы по Демскому району в 2022 году заключено 12 договоров с работодателями на трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. За ткущий период было охвачено временной занятостью 483 несовершеннолетних граждан, из них 11 несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.

Центром занятости населения Демского района оказана материальная помощь несовершеннолетним, участвовавшим во временных работах.

В соответствии с «Законом о занятости населения в РФ» ст.3.п.1. при добровольном обращении и готовности граждан приступить к работе, Центр занятости населения оказывает содействие в поиске подходящей работы и предоставлении информации о вакантных местах на предприятиях. В 2022 г. по направлению КДНиЗП в ГКУ ЦЗН обратились 9 чел. признанных находящиеся в социально опасном положении с заявлением об оказании государственной услуги в содействии поиска подходящей работы, все были признаны безработными и проводится поиск подходящей работы, на период нахождения на учете в качестве безработного выплачивается пособие по безработице (одна трудоустроена и снята с учета).

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Демского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан провела 45 заседаний, из них 11 расширенных и 3 выездных. Рассмотрено 39 вопросов по профилактике безнадзорности, предупреждения правонарушений, воспитательно-профилактической работы с детьми и подростками.

За 2022 год в комиссию поступило 618 обращений, 538 административных материалов, 456 информации об исполнении индивидуальных планов работы, подготовлено и направлено 592 ответа на запросы и письма, 830 постановлений, протоколов и определений комиссии. Принято на личном приеме 80 граждан.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан ежегодно разрабатываются План мероприятий по снижению правонарушений и правонарушений среди несовершеннолетних и числа преступлений, совершенных

в отношении несовершеннолетних по городскому округу город Уфа Республики Башкортостан на 2022-2023 учебный год и План мероприятий по профилактике и предупреждению аутоагрессивного поведения среди несовершеннолетних в городском округе город Уфа Республики Башкортостан на 2022– 2023 уч.год.

Вопросы о состоянии подростковой преступности, совершенных преступлений в отношении несовершеннолетних, мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, рассмотрены на заседаниях районной комиссии 09.02.2022, 16.03.2022, 20.04.2022, 27.05.2022, 22.06.2022, 13.07.2022, 21.09.2022, 30.11.2022.

На территории Демского района в целях профилактики семейного неблагополучия совместно со службами системы профилактики, с целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждению преступных посягательств в отношении детей членами комиссии и представителями служб системы профилактики проведены профилактические мероприятия, рейды: новогодние (02.01.2022г.- 09.01.2022 г.); (01.06.2022г.- 10.06.2022 г. «Защита»); (05.12.2022-09.12.2022 «Контингент»); предновогодние и новогодние рейды 23.12.2022 г. - 10.01.2023 г.). Всего проведено – 249 рейдов.

С целью профилактики несчастных случаев несовершеннолетних на воде, ежедневно членами КДНиЗП, с 1 мая 2022 года по 31 августа проведено: 129 рейдов, в ходе которого проведено 812 бесед с охватом 2257 чел., в т.ч. 916 детей, выдано 934 памятки тематического характера. На несанкционированных пляжах в период с 1 июня текущего года, выявлено 13 фактов незаконного купания несовершеннолетних в местах, не оборудованных для этих целей, а также совершения ими иных правонарушений, которые могут повлечь причинение вреда их здоровью, составлены административные материалы по ст.5.35 КоАП РФ о привлечении к ответственности родителей (законных представителей) несовершеннолетних. По данным фактам вынесены постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения.

Так же, совместно со всеми службами системы профилактики, в период 2022 проведено 11 специализированных мероприятий, в ходе которых к административной ответственности привлечено 2 взрослых лица, вовлекающих несовершеннолетних к употреблению спиртных напитков и одурманивающих веществ (ч.1 ст.610 КоАП РФ), возбуждено 1 уголовное дело по ст. 150 УК РФ. Также выявлен факт склонения несовершеннолетнего к употреблению наркотических средств. Материал проверки по данному факту направлен в ОП № 3 Управления МВД России по г.Уфе, для принятия решения по территориальности.

По каждому случаю доставления несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного, либо наркотического опьянения, проводится доследственная проверка, на предмет фактов их вовлечения, а также повторного вовлечения, в употребление алкогольной продукции, либо одурманивающих веществ, и привлечения виновных лиц, к административной ответственности по ст.6.10 КоАП РФ, ст.14.16 ч.1.2 КоАП РФ, с целью дальнейшего инициирования возбуждения уголовных дел по ст.151 и 151.1 УК РФ.

Особое внимание уделялось реализации положений и требований нормативно-правовых актов Правительства Российской Федерации, Правительства Республики Башкортостан, Закона Республики Башкортостан от 14.07.2010г. № 294-з», «О внесении изменений в Закон РБ «Об основных гарантиях прав ребенка в РБ». В ходе реализации Закона на заседании комиссии обсуждены за бродяжничество ночное время, уходы из дома –11 человек.

По результатам проведенного анализа работы органов и учреждений систем профилактики установлено, что в целом проведение профилактической работы органами и учреждениями системы профилактики на территории

Демского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан организовано. Выстроен межведомственный подход к выявлению и реабилитации подростков, склонных к совершению преступлений, правонарушений и антиобщественных действий. Однако, проблемы безнадзорности несовершеннолетних, ненадлежащего исполнения законными представителями обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей, профилактика противоправных действий со стороны несовершеннолетних, потребление спиртных напитков, мелких хищений, самовольных уходов продолжают оставаться значимыми.

Являясь основным координатором служб системы профилактики КДН и ЗП в плане работы на 2023 год объединила деятельность всех учреждений, структурных подразделений администрации Демского района городского округа г. Уфы по предупреждению безнадзорности и беспризорности детей и подростков, профилактике потребления психоактивных веществ, суицидов и суицидальных попыток, преступлений и правонарушений несовершеннолетних, защите прав и интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности.

На заседаниях комиссии рассмотрены самые актуальные вопросы по предупреждению подростковой преступности, потребления психоактивных веществ и оказанию специализированной помощи лицам, страдающим наркоманией, работе общественных наркологических постов; профилактике суицида и суицидальных попыток, дорожно-транспортного травматизма, вопросы соблюдения законодательства в отношении несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности, включая образование, организацию полезной занятости подростков и молодежи, а также, в пределах своей компетенции, рассматривались дела о совершении правонарушений и преступлений несовершеннолетними, принимались меры административного воздействия в отношении подростков, родителей и взрослых лиц, утверждались планы по социальной реабилитации родителей, находящихся в социально опасном положении и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (далее СОП).

По итогам 2022 года индивидуальная профилактическая работа была прекращена в отношении 37 несовершеннолетних (из них 30 в связи с исправлением).

За анализируемый период поступило 11 заявлений об уходе несовершеннолетних из дома. Все подростки разысканы и возвращены родителям. По каждому факту ухода из дома несовершеннолетнего информация направлялась в Прокуратуру Дёмского района г. Уфы. Все подростки были приглашены на заседания КДНиЗП, где подробно устанавливались причины ухода, места нахождения, наличие продуктов питания, денежных средств, кроме этого выяснялось, не стал ли подросток объектом или субъектом преступления. Основная причина обращений родителей в полицию по факту ухода несовершеннолетних, в том, что подростки вовремя не приходили домой.

К специалистам социально-психологических центров (ЦППМСП «Развитие», «Индиго») по различным проблемам направлено несовершеннолетних и взрослых лиц - 45 чел., в наркологический кабинет-133

(из них -34 н/л.), в службу семьи в Демском районе ГО г.Уфа ГКУ Республиканский ресурсный центр «Семья» - 36 чел. В Республиканский центр психолого- педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних были направлены 6 подростков.

На комиссии рассмотрено 404 административных протокола на родителей и взрослых лиц, в т.ч. по ст. 5.35 КоАП Российской Федерации – 401 чел.; за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков (ст.6.10 КоАП РФ) – 4 чел; за употребление спиртных напитков несовершеннолетних до 16 лет (ст.20.22 КоАП РФ) – 4 чел. Кроме этого на заседании КДНиЗП обсуждены родители за неисполнение обязанностей по обучению несовершеннолетних – 51 чел., бродяжничество ночью, уходы из дома – 25 чел.

Актуальной остается проблема семейного неблагополучия, при котором разрушение семьи, ее устоев и традиций пагубным образом сказывается, в первую очередь, на положении детей, многие из которых нередко подвергаются физическому, психическому и иным формам насилия.

За 12 месяцев 2022 года на территории Демского района г. Уфы зарегистрировано 36 преступных посягательств, совершенных в отношении несовершеннолетних и малолетних детей.

Рост преступлений указанной категории связан с тем, что службой судебных приставов Демского района г. Уфы выявлено 25 преступлений, предусмотренных ст.157 УК РФ, при этом часть граждан, в отношении которых возбуждены указанные уголовные дела, уже ограничены или лишены родительских прав, в отношении несовершеннолетних детей, в связи с чем, контролю со стороны ОДН ОП №11 Управления МВД России по г. Уфе не подлежат.

На конец отчетного периода на профилактическом учете в ОДН ОП №11 состоит 1 осужденный подросток, с отбыванием наказания в местах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с УИИ к 40 часам обязательных работ

Одним из наиболее эффективных средств профилактики преступности несовершеннолетних является помещение подростков в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. Инспекторами по делам несовершеннолетних ОП №11 Управления МВД России по г. Уфе за 12 месяцев 2022г. в ЦВСНП МВД по РБ помещено - 20 подростков, один из них в последующем помещен в СУВУЗТ.

В целях профилактики семейного неблагополучия, за 12 месяцев 2022 года, выявлено и поставлено на учет – 38 родителей неблагополучного быта состоит на учете – 70 родителей.

За отчетный период на учет в ОДН поставлено 30 несовершеннолетних, всего состоит на учете 31 подросток.

В 2022 году деятельность отдела опеки и попечительства Администрации Демского района городского округа г. Уфа Республики Башкортостан была направлена на сокращение количества детей-сирот, их устройство в семьи граждан, внедрение новых технологий в работу с кризисных семей.

В настоящее время на учете и сопровождении отдела опеки находятся 74 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все дети, состоящие на учете, устроены в семьи граждан.

В 2022 году наблюдается снижение количества вновь выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 7 детей (2021-14, 2020-13) отобранных детей по фактам жестокого обращения не допущено.

В целях защиты прав и законных интересов детей в 2022 году было подано 2 исковых заявлений в суд о лишении в родительских правах. В итоге, по иску органа опеки 1 родитель лишен родительских правах.

В течение 2022 года специалистами служб было открыто 8 случаев по сохранению ребенка в семье, в которых воспитывается 17 детей. Эти семьи взяты на сопровождение. Всего в течении 2022 года на сопровождении находилось 14 семей, воспитывающих 30 детей. За истекший период 2022 года закрыто 8 случая -12 детей

Специалисты отдела опеки участвовали по делам, в которых затрагиваются интересы несовершеннолетних, в т.ч. по лишению и ограничению в родительских правах, по определению места жительства детей с одним из родителей, по порядку общения и участия в воспитании несовершеннолетних и др.

Ежегодно специалисты отдела ОП и ВМУ совместно с социальными педагогами образовательных учреждений проводят два плановых контрольных обследования условий жизни подопечных в семьях опекунов, а вновь поставленные на учет, посещаются специалистами отдела не менее пяти раз в год. Проводится проверка сохранности имущества подопечных детей, осуществляется надзор за деятельностью опекунов. За 2022 г. проведено 225 проверок условий жизни несовершеннолетних, в том числе подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей.

Образовательные организации Дёмского района г. Уфы с 1 сентября 2022 года укомплектованы 384 классами с количеством 10 642 учащихся.

Организация работы в образовательных организациях Демского района городского округа город Уфа в данном направлении строится в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Федеральным законом "Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" и другими нормативно-правовыми актами.

Под особым контролем находятся ученики, состоящие на различных видах учета. Их посещаемость контролирует ежедневно социальный педагог. Учащиеся, имеющие большое количество пропусков, приглашаются на беседы к заместителю директора школы, к директору, на Совет Профилактики и на заседание КДНиЗП.

Кроме этого данная категория обучающихся регулярно посещается по месту жительства классными руководителями и социальным педагогом совместно с инспекторами ОППН УОБ иППН по Демскому району г. Уфы. Индивидуальная работа с учащимися и их родителями (законными представителями) позволило сократить количество пропущенных уроков без уважительной причины. Ежемесячно методистом по воспитательной работе проводится мониторинг несовершеннолетних, часто пропускающих занятия.

На заседании КДНиЗП рассмотрено родителей, нарушающих гарантированное право несовершеннолетних на получение детьми основного

общего образования –51 чел. По итогам рассмотрения все родители были привлечены к административно ответственности по статье 5.35 КоАП Российской Федерации.

В 2022 году районной комиссией согласие организациям, осуществляющим образовательную деятельность, на отчисление несовершеннолетних обучающихся, достигших возраста 15 лет и не получивших основного общего образования даны небыли.

Признание несовершеннолетних и семей находящимися в социально опасном положении осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Башкортостан, согласно Методическим рекомендациям о порядке признания несовершеннолетних и семей находящимися в социально опасном положении и организации с ними индивидуальной профилактической работы, направленным письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 декабря 2015 года № ВК-2969/07 и Типовой инструкцией по делопроизводству начиная с 2017 года.

В 2022 году службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних индивидуальная профилактическая работа проводилась с 215 несовершеннолетними и 76 семьями. С учетом выявленных проблем в семьях, причин нахождения в социально опасном положении членами комиссии предлагаются профилактические мероприятия для включения в план индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним и его семьей. Формируется план работы, утверждается постановлением и направляется в службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних для исполнения.

На заседании комиссии заслушиваются отчеты о проделанной работе согласно плану ИПР и достигнутых результатах. В случае положительной динамики и устранения причин и условий, послуживших признанию семьи или несовершеннолетнего находящимися в социально опасном положении, принимается решение о снятии с профилактического учета, если проводимая работа не дает положительных результатов, в план индивидуальной профилактической работы вносятся изменения и дополнения. В 2022 году прекращена индивидуальная профилактическая работа с 20 семьями, признанными в социально-опасном положении.

Одним из средств профилактики детской безнадзорности, правонарушений и преступлений являются меры административно-правового характера в отношении родителей, не исполняющих обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

На комиссии рассмотрено 409 административных протокола на родителей и взрослых лиц, в т.ч. по ст. 5.35 КоАП Российской Федерации; за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков (ст.6.10 КоАП РФ) –4 чел.; за употребление спиртных напитков несовершеннолетних до 16 лет (ст.20.22 КоАП РФ) – 4.

С целью выявления фактов жесткого обращения со стороны родителей СОП членами комиссии регулярно осуществляются рейды по месту жительства. За анализируемый период было осуществлено 249 выходов в семьи. В ходе проведения вышеуказанных профилактических мероприятий было выявлено и признаны находящимися в социально опасном положении 14 семей и

11 несовершеннолетних.

Основными направлениями деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних службы семьи в Демском районе ГО г. Уфа ГКУ Республиканский ресурсный центр «Семья» являются:

- предоставление социальных услуг несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, на основании просьб несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей либо по инициативе должностных лиц органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в порядке, установленном законодательством субъекта Российской Федерации;

- выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также семей несовершеннолетних, члены которых нуждаются в социальных услугах, осуществление социальной реабилитации этих лиц, оказание им необходимой помощи в соответствии с индивидуальными программами социальной реабилитации.

В службе семьи в рамках индивидуальной профилактической работы, проводится комплекс мероприятий, такие как:

- выявление несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, 101 выход по месту проживания семей, находящихся в социально опасном положении; первичное обследования условий жизни, сбор объективной информации о ситуации в семье, всего 20 семей.

Было обслужено семей, находящихся в социально опасном положении:

- 54 семьи и предоставлено 147 услуг;
- консультация юрисконсульта – 9 семей, 30 услуг;
- консультация по социальным вопросам – 54 семьи, 104 услуги;
- обеспечение одеждой и обувью «Банк вещей» - 7 семей;
- оказана благотворительная помощь в рамках Республиканской благотворительной акции «Помоги собраться в школу» – 5 семей, 6 услуг;
- консультация о порядке предоставления адресной социальной помощи на основании социального контракта;
- консультация по предоставлению услуги по временному присмотру и уходу за детьми в возрасте до 3-х лет.

По проекту «Моя семья» прошли лечение от алкогольной зависимости – 2 человека.

В рамках Семейного клуба «Место встречи», «Семейный выходной» семьи регулярно приглашаются на культурно-массовые мероприятия. Кроме этого, специалистами Службы семьи проводится разъяснительная беседа с семьями, находящимися в социально опасном положении.

КДНиЗП в службу семьи направляет Межведомственные комплексные программы по проведению индивидуальной профилактической работы (ИПР) с несовершеннолетним, на основании ИПР службой семьи разрабатывается индивидуальный план по работе с несовершеннолетним. Ежеквартально специалисты направляют информацию и результат работы с несовершеннолетним в КДНиЗП.

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних на территории Демского района г. Уфы показал, что по итогам 2022 года

несовершеннолетними и с их участием было совершено 20 преступлений.

К уголовной ответственности, по сведениям ИЦ МВД по РБ, привлечено – 8 подростков, из них учащихся школ – 4, работающих – 0, не работающих и не учащихся – 3, жителей района – 4.

Рост подростковой преступности на территории Демского района г. Уфы за 12 месяцев 2022 года связан с тем, что 10 преступлений, вставших в статистику, совершены несовершеннолетними, не являющимися жителями Демского района г. Уфы, а являющимися жителями иных районов г. Уфы и Республики Башкортостан. Анализ рецидивной преступности по итогам 2022 года показывает, что из подростков, совершивших преступления, ранее совершавшие преступления – 3.

В группе совершено 6 преступлений, из них в группе с участием взрослых лиц 1 преступление.

За истекший период выявлено и раскрыто по ст. 156 УК РФ – 0; по ст. 151 УК РФ – 0; по ст. 150 УК РФ – 1 преступлений.

За 12 месяцев 2022 года, несовершеннолетними и с их участием, совершено 2 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

По состоянию на 1 января 2022г. на учете в ОДН и ПНК состоит 2 несовершеннолетних, с диагнозом «наркомания», 3 несовершеннолетних, с диагнозом «потребитель токсических веществ».

В соответствии с Федеральным законом от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, являющегося одной из форм профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, проводится социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях профилактические медицинские осмотры.

с 20 сентября по 6 октября 2022 года было запланировано социально-психологическое тестирование обучающихся. В районе 3292 обучающихся подлежат тестированию. Из них дали согласие 3171 обучающимся, что составляет 96,3%. 110 обучающихся отказались проходить тестирование – это 3,3% от общего количества обучающихся. 3166 обучающихся прошли тестирование. 16 обучающихся не прошли по уважительной причине. В «группу риска» вошло - 30 обучающихся, что составляет –13,4 %.

Классы, в которых по итогам тестирования, обучающиеся попали в «группу риска», подлежат добровольному освидетельствованию на предмет выявления потребителей наркотических средств и психотропных веществ. Для утверждения списков обучающихся, информация направлена в РНД № 1.

Организация отдыха, досуга и занятия спортом, дополнительным образованием на территории Демского района ГО г. Уфа Республики Башкортостан осуществляется в учреждениях МБУ ОДПМК «Данко», МБУ СШ «Батыр», МБУ СШОР №7, МБОУ ДО «ДТ «Орион» ГО г. Уфа РБ, МБОУ ДО ЦНИТ «Росток» ГО г. Уфа РБ, общеобразовательных учреждениях района, в которых действуют 273 детских, подростковых и молодёжных коллективов и занимаются 9319 чел. (80%).

В течение 2022 г. несовершеннолетних, признанных в социально опасном

положении - 75 чел. Организованными формами досуга, отдыха и оздоровления, а также иными формами занятости в течение отчетного периода охвачено - 85% несовершеннолетних, из них:

- вовлечены в досуговые мероприятия, организованные посещения организаций (учреждений) культуры, спорта в течение года - 23 чел.;
- охвачены дополнительным образованием - 16 чел.;
- направлены в организации отдыха и оздоровления - 15 чел.
- иными формами занятости - 10.

На ВШУ/ОДН/КДНиЗП состоит 34/17/75 обучающихся образовательных учреждений, которые заняты в следующих направлениях:

- в ВВПД «Юнармия» 41 чел.
- в ВДЮОД «Школа безопасности» 19 чел.;
- в РДОО «Пионеры Башкортостана» 6 чел.;
- Российское движение школьников 4 чел.;
- Волонтерское движение 35 чел. из них ВШУ 19 чел., ОДН 7 чел., КДНиЗП 4 чел.;
- 24 обучающихся посещают кружки и секции в образовательных учреждениях.

За 2022 г. профориентационными мероприятиями, такими как WorldSkills, «Билет в будущее», «Только вместе», «Профессиональный навигатор», «Университетские субботы», онлайн-уроки «ПроеКТОрия», дни открытых дверей Ссузов, Вузов охвачены общеобразовательные организации с 1 по 11 класс - 100%.

На базе МБУ ОДПМК «Данко» действует волонтерское движение «Вместе мы сила». Волонтерская деятельность – это серьезный инструмент социального, культурного, экономического и экологического развития страны. Благодаря им воплощаются в жизнь все задуманные проекты. Волонтеры получают взамен бесценный опыт общения с людьми разных возрастов, пополняют свое портфолио, их полезные и добрые дела фиксируются в личной книжке волонтера, которая (на усмотрение высшего учебного заведения) дает дополнительные баллы при поступлении в ВУЗы и ССУЗы страны и многое другое. Без волонтеров не обходится ни одно массовое мероприятие в районе, они являются незаменимыми помощниками в любом деле.

Совместно с волонтерами в 2022 год проводились превентивные антинаркотические мероприятия: в феврале прошла акция по раздаче буклетов «Будь умнее и лучше»!; в марте акция «Ни дня без спорта» Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью» в апреле прошла акция «Рецепты здоровья», посвящённая Всемирному дню здоровья; профилактическое мероприятие «Азбука здоровья» о ЗОЖ; [#Яздостоинбудущее](#) - под таким девизом проходил флешмоб; профилактические мероприятия по раздаче буклетов «Всё в твоих руках»; 6 мая в уфимском Дворце спорта состоялся товарищеский матч между ветеранами ХК «Салават Юлаев» и командой Северного флота «К-21». Игра была приурочена к 77-й годовщине Великой Победы. 7 мая, в сквере возле ДТ «Орион» Дёмского района прошла «Зарядка Победы» с российской хоккеисткой, вратарем уфимской «Агидели» и сборной России, двукратным бронзовым призером чемпионатов мира Анной Пруговой.

Подводя итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Демского района городского округа город

Уфав 2022 году, отмечаем.

В Демском районе проводится определённая работа, направленная на улучшение положения несовершеннолетних, сохранение здоровья и развитие детей, на профилактику жестокого обращения с детьми, обеспечение равного доступа и повышение качества услуг комплексной помощи детям, оказавшимся

в трудной жизненной ситуации, семьям, находящимся в социально опасном положении, создание безопасной и развивающей среды для каждого живущего в районе ребёнка, обеспечение условий для участия детей в процессе принятия решений по вопросам, непосредственно касающимся их жизни на всех уровнях жизнедеятельности, формирование гражданской позиции.

Усилия всех заинтересованных служб и объединение различных ресурсов направлены как на решение проблем детей, возникающих в новых социально-экономических условиях, быстро растущей численности детского населения района так и на профилактику семейного неблагополучия и поддержку семей, оказавшихся в социально опасном положении, пропаганду семейных ценностей.

Особое внимание уделялось вопросу качества обеспечения родителями безопасного пространства для их несовершеннолетних детей в условиях семьи, совершенствованию деятельности учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с семьями, находящимися в социально опасном положении.

Сохранились определенные положительные тенденции по ряду показателей:

- снижение самовольных уходов из дома, возникновение угрозы жизни и здоровью детей и применение органами опеки и попечительства статьи 77 Семейного Кодекса Российской Федерации по немедленному отобранию ребенка у родителей;
- снижение количества состоящих на профилактических учетах, снижение административных правонарушений в сфере алкогольного законодательства, уклоняющихся от учебы.

Вместе с тем, увеличилось, количество подростковой преступности и преступлений в отношении несовершеннолетних, а также административных правонарушений- курение в неустановленных местах.

В целях дальнейшей эффективной реализации Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на 2023 год определены следующие приоритетные направления в работе Комиссии:

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;
- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, в т.ч. связанной с потреблением наркотических средств, ПАВ;
- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных антиобщественных действий, склонения их к суицидальным действиям;
- профилактика экстремистских проявлений, распространения идеологии терроризма, предотвращение вовлечения несовершеннолетних в участие в несогласованных публичных мероприятиях;
- укрепление межведомственного взаимодействия по работе с семьями

несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении;

- профилактика чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, реагирование на недостатки и упущения, препятствующие профилактической деятельности органов и учреждений системы профилактики.